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До дни Европейската комисия очаква окончателния български списък със зоните от екомрежата
"Натура 2000". Това заяви за &bdquo;Дневник" Ладислав Мико, шеф на "Опазване на околната
среда" в главната екодирекция на ЕК. Получихме информация от България, че списъкът е бил
допълнен, и го чакаме до края на седмицата, каза той. Затова и комисията изчаква с наказателната
процедура срещу България.
Въпреки уточнението на "Дневник", че пътуващите за Брюксел зони не са окончателното
допълнение и предстои гласуване на още места, което ще забави списъка до края на ноември, Мико
настоя, че разполага с друга информация. Той коментира, че ЕК е склонна да изчака София.
Данните за зоните са ни нужни и за да се произнесем по жалбите на еколозите, защото ни трябва
обосновката на правителството за забавянето, каза още Мико. Той допълни, че Брюксел работи и
по сигналите за строителство в зоните и предстои да отправи въпроси към българската страна. Ако
ЕК не получи достоверни обяснения, може да започне наказателна процедура и за това.
Експертът призна, че комисията получава твърде противоречива информация за "Натура". "Някои
признават, че там се строи, но казват, че на проектите е правена оценка на въздействието върху
околната среда. Други казват, че оценката покрива само част от строителните работи. Трети
твърдят, че границите на защитените зони са нарочно разместени. Без да знаем истината, не можем
да решим какво да предприемем", обясни Мико.
За терените с приети устройствени планове и концесиите, които министрите гласуваха да отпаднат
от екомрежата, Мико коментира, че ЕК може да приеме научни основания за това решение, но не и
икономически.
Източник от Брюксел, пожелал анонимност, каза, че има спор между службите в комисията дали да
започнат и други наказания срещу България в областта на екологията. Той допълни, че ЕК много
държи спешно да получи крайната картина за "Натура", дори приета само на ниво министерство, а
не обнародвана, за да не рискуват с предложенията за наказания.
От екоминистерството казаха, че не разбират откъде се получава объркването в Еврокомисията. Те
припомниха, че в началото на месеца министърът Джевдет Чакъров изпрати писмо до екокомисаря
Ставрос Димас, с което го информира как върви приемането на зоните. В него се съобщава, че
научната работа е приключила и земите ще бъдат разгледани от съвета по биоразнообразие на 25
октомври. Сега ЕК ще получи списъка с 27-те зони, които правителството прие миналата седмица,
но въпреки че имаме информацията за останалите 44, няма как тя да се изпрати, преди да ги
гласуват министрите, обясниха от ековедомството за &bdquo;Дневник".
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